



2022年9月

2

星期五

壬寅年八月初七

总第4221期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

## 奋进新征程 建功新时代

### 加快建设现代化区域中心城市

#### 郑立伟在合川区优化城市管理管护工作推进会上强调 深化大城细管大城众管大城智管 提升城市管理管护科学化精细化智能化水平

本报讯(记者 罗洪)9月1日下午,我区召开优化城市管理管护工作推进会,听取优化城市管理管护工作推进情况汇报,研究部署相关工作。区委书记郑立伟主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,进一步强化责任意识、精细意识,深化大城细管、大城众管、大城智管,不断提升城市管理管护科学化、精细化、智能化水平,推动城市管理管护工作再上新台阶,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

郑立伟指出,城市管理是城市运转的基本保障,体现一座城市的形象和品质,关系人民群众的获得感、幸福感和安全感。全区上下要切实提高政治站位,强化责任意识,深刻领会习近平总书记关于城市工作的重要论述的丰富内涵,坚持以人民为中心的发展思想,进一步深化大城细管、大城众管、大城智管,下足绣花功夫管好城市,切实提升工作质效,提高城市管理水平。

郑立伟强调,要深化城市管理改革创新,牢固树立全周期管理意识、同城化管理理念,在“马路办公”上下功夫、出实效,在“网格管理”上多探索、多创新,在“文明建设”上抓结合、促融合,健全完善长效机制,巩固拓展工作成果,不断开创城市管理管护工作新局面。要提升日常管理服务水平,以“天天归零”的工作自觉和久久为功的不懈坚持,时刻保持城市的干净、整洁、有序。要强化协调配合,保持信息畅通,及时互通有

无,不断提高工作效率。要强化宣传教育引导,培养市民良好习惯,提升市民文明素养,形成共建共享、共管共治的良好格局。要加强组织领导,强化责任落实、工作保障和督查考核,以过硬的素质和扎实的作风推动城市管理管护各项任务落实到位,持续擦亮城市名片,提升城市品质,提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。  
区领导蒋定平、何川、谭佳庆、莫智红,有关单位主要负责人参加。

#### 郑立伟在调研大气污染防治和改善空气质量工作时强调

### 建设天蓝地绿水净的美好家园 更好满足人民群众对优美生态环境的需要

本报讯(记者 李文静 实习生 刘伟亚)9月1日上午,区委书记郑立伟带队开展大气污染防治和改善空气质量工作专题调研。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚定扛起历史使命和政治责任,切实履行生态环境保护职责,做好碳达峰碳中和工作,建设天蓝地绿水净的美好家园,更好满足人民群众对优美生态环境的需要。

在瑞安西路空气自动站,郑立伟实地查看站点运行状况,详细询问环境空气质量主要指标监测数据,听取臭氧雷达和挥发性有机物走航监测情况汇报。他强调,各级各部门要提高政治站位,真抓实干、迅速行动,突出重点区域、重点时段、重点领域和重

点行业,科学精准研判、细致分析污染源,采取更为科学有效的管控措施,切实改善空气质量,坚决打好打赢蓝天保卫战。  
在安太·纯水岸项目建设工地,郑立伟详细了解工地扬尘治理、封闭围挡、湿法作业、道路硬化、车辆冲洗、密闭运输等情况。他强调,要严格落实企业主体责任,科学组织管理,加大环保投入,细化扬尘治理措施,全力打造绿色工地。相关部门要加强指导规范,督促建筑工地严格落实“六个百分百”和“两个全覆盖”管控要求,加强道路湿扫、雾炮作业、喷淋等抑尘措施管控,切实减少工地扬尘污染。

在重庆天嘉日用品实业有限公司,郑立伟走进生产车间,沿瓶胆生产线察看技术工艺和环保举措,了解窑炉废气治理和环保设备运行情况。他强调,企业要强化主体责任,严格执行环保标准,切实控制污染物排放。要坚持创新驱动,紧盯绿色技术前沿,为保护生态环境贡献力量。要提高安全生产意识,紧盯关键环节,全面查问题、堵漏洞、补短板、除隐患,建立健全风险防范应急处置体系,把安全管理责任落实到岗到人。  
在罗克佳华(重庆)科技有限公司,郑立伟现场调研合川区生态环境区块链及智慧环保建设运营项目等情况。他强调,要充分运用区块链、物联网、人工智能等技术,通过对各类监测数据的分析应用,让数据资源最大化发挥作用。要发挥好空气自动远程监

测站点的作用,强化线上监控与线下监管有机融合,切实做到精细管理、精准执法。要充分发挥智慧环保平台作用,在感知的广度、深度、精度上作文章,不断完善协同机制,强化督导反馈,协同推进降碳减污,坚决打好污染防治攻坚战。  
当天,郑立伟还去到合川中学察看了学校食堂油烟处理等情况。  
区委常委、区政府副区长蒋定平,有关部门负责同志参加。



#### 刘宴兵来合督导开学工作 努力办好人民满意教育 全面贯彻党的教育方针

本报讯(记者 王灿)9月1日,市委教育工委专职副书记刘宴兵带队来合督导检查开学工作,详细了解我区开学准备、疫情防控、安全稳定、教学管理、办学特色、师资力量以及“双减”工作落实情况。他强调,要提高政治站位,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,加快推动教育现代化,努力办好人民满意教育。

当天,刘宴兵一行先后前往重庆人文科技学院、合川巴蜀小学、合川中学、新华幼儿园花果分园,实地察看了疫情防控设施储备、校园基础设施及环境建设、校园文化建设等。刘宴兵指出,在今年秋季开学准备工作中,合川各校工作部署有条不紊、人员摸排及时准确、校园环境准备充分、宣传引导深入人心、开学核验细致全面、开学入校井然有序,确保了各校师生按规定安全返校。

刘宴兵强调,要进一步提高政治站位,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,加快推动教育现代化,持续打好“双减”攻坚战;要以预防涉校涉安全事故为抓手,突出交通、消防、食品、防溺水等重点领域安全,保证全体师生的绝对安全和绝对健康;要进一步加强人员培训,强化常态管理,做细人员摸排,抓实应急演练,推进核酸检测,科学精准做好校园常态化疫情防控工作;要坚持特色办学理念,结合合川本地实际,形成特色教育品牌,久久为功促进各校内涵发展,提升学生综合素质,努力开创教育高质量发展新局面,办好人民满意教育。

区政府副区长袁晓钦、区教委等相关单位负责人陪同。

#### 2022年中国国际服务贸易交易会开幕 “川洲牌”合川桃片 入选2022年度“中国好礼”

本报讯(记者 周云)8月31日,主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”的2022年中国国际服务贸易交易会(简称服贸会)在北京开幕,由合川区川洲桃片有限公司生产的“川洲牌”合川桃片亮相本届服贸会重庆馆,入选2022年度“中国好礼”。

本届服贸会为期6天,展览面积和线下参展企业数量均超过了上届,整体展览展示面积达到15.2万平方米。除电信、计算机和信息服务展览展示外,还有金融服务、文旅服务、体育服务、环境服务等9个专题的展览展示。“重庆服务”品牌也在本次服贸会重庆馆展出,“川洲牌”合川桃片成为本次服贸会重庆馆线下展出的富有重庆味、国际范的6个人选2022年度“中国好礼”的重庆品牌之一。

据了解,“中国好礼”来自中国好礼产业促进计划评选

活动,今年共有来自全国19个省、自治区、直辖市近千件产品提交了申请。该计划作为商务部等六部委联合推动的对外文化贸易“千帆出海”行动计划活动之一,以中国传统文化元素为基础,创意设计为驱动,文化创意商品为载体、标准化为支撑、国内外展览拉动为手段、数字化产业平台为依托,发掘中国传统文化商业价值,促进“中国好礼”形成品牌并走向世界,重庆共有6个产品入选2022年度“中国好礼”。拥有“中国驰名商标”“中国特色旅游金奖产品”“全国重点保护品牌”“重庆市著名商标”“重庆·巴渝十二品”等称号的“川洲牌”合川桃片,以其传统的制作技艺、独特的风味口感、深厚的文化内涵与广泛的知名度与美誉度亮相本次服贸会重庆馆,并成功入选2022年度“中国好礼”。



9月1日,我区300余所中小学、幼儿园陆续开学。在做好疫情防控的同时,各校纷纷举办别具特色的新生报到活动。图1为合川巴蜀小学学生返校。图2为合川中学“开学第一课”现场。  
记者 王灿 通讯员 姜冬梅 摄

智权律师  
本单位法律顾问  
重庆智权律师事务所  
杨智 律师  
地址:合川区南津街499号三江希望城17幢28楼 电话:023-4282 2558